

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта.

Снабдевање Европе

— Енергичне мере Сјед. Држава —

Између осталих питања, која су Савезничке мисије регулисале са владом Сједињених Држава, може се као једно од најважнијих сматрати снабдевање Савезничких земаља од стране Америке. Шефови француске и енглеске мисије изјавили су по својој повратку из Америке, да је и проблем снабдевања из Америке потпуно решен. Америчка влада предузела је рад на организовању снабдевања Савезника у најширим размерама. Председнику Вилсону дато је неограничено право и остављене су му готово одрешене руке, да по својој нахођењу изведе организацију и осигурање извоза из Америке за Савезничке земље у Европи. И рад на овој организацији отпочео је. Док се израђује детаљан план о врстама, количинама и дестинацији намирница, догле многобројне радионице израђују бродове новог система, који могу лако избећи опасности од сумарена. Истовремено, амерички научници и проналазачи грозничаво раде дању и ноћу на изналажењу средстава против сумарена, и следствено на коначном обезбеђењу поморског саобраћаја. Делатност, која је данас развијена у Сјед. Државама у свима правцима што ефикасније ратне политике, тако је обилата и разграната, да ставља у изглед веома брзе и врло важне резултате по исход великога рата.

Мере, које предузима Америка за снабдевање Савезника не само што су од врло великог значаја за настављање рата, већ оне развијају потпуно немачки сан, да ће једнога дана моћи Савезнике сумаренском блокадом довести у економску кризу и нагнати тиме на закључење мира. Велики сан за то, што би овај немачки план остао неостварљив чак и у случају, да Америка није интервенисала и отворила своје богате и неисцрпне изворе новчаних средстава и животних намирница Савезницима. То је уосталом ономад признао у „Берлинер Тагеблату“ познати не-

мачки навалски критичар капетан Персиус, када је констатовао, да је несмислено очекивати, да се Енглеска нагна глађу на закључење мира и када је својим земљацима препоручивао још дуго стрпљење. У томе чланку Персиус је отворено истакао, да мере предузете од г. Лојда Џорџа немају узрок у оскудици намирница, већ су само потребне мере против неразумног расипања и предострожности за будућност. У погледу на значај америчке интервенције Персиус отворено исповљава свој велики песимизам. Његов чланак, који је својом тежином чињеница начинио у Немачкој врло мучан утисак, показвао је немачком народу варљивост његових илузија. Његов смисао могао би се овако протумачити: Ми морамо схватити ситуацију врло озбиљно и имати огромно стрпљење. Треба једном ликвидирати са празним надањем, да ћемо својом сумаренском акцијом икад противнике довести до кризе у исхрани.

Ситуација за Немачку је веома озбиљна. Јер, док економска криза све више дави немачки народ, Савезницима се отварају нови и неисцрпни извори животних потреба и финансијских средстава. Америка је на себе узела улогу, да обезбеди снабдевање својих Савезника у Европи. Ово грандиозно предузеће организује се на најширим основама. Богатство и енергија америчког народа гарантују Савезницима не само осигурање свих потреба за време рата, већ и после рата.

Страна штампа

Дипломатска офанзива
„Ил Секоло“ (Милано): „Немачка и Астрија предузеле су опет своју пацифистичку офанзиву. Долзак Ерцбергер у Луцерн коментарише се у томе смислу у политичким круговима. Католички посланик ступио је у везу са извесним политичарима сумњивог карактера, као и са прелатима. Узеравају, да је офанзива овога пута ултерна и Ватикан, и паралелно

с тиме, на извесне политичке кругове. Наши непријатељи труде се да папу склопе да интервенише и предложи зарађенима обузаву непријатељства и преговоре о миру.“

Португалски фронт

„О Секулс“ (Лисабон): Португалски фронт постоји од пре неколико дана и налази се на енглеском бојишту, на неколико стотина метара од Немца. Оа је изванредно организован и јединствен храброст Лузитанаца истакла се овде у свој величини. Енглези и Португалци још једном су заједно у борби за светске слободе.“

Одлучност руске војске

„Рускоје Слово“: „На једном митингу кадетске странке, коме је председавао кнез Трубецкој један поручник прочитао је рапорт о дисциплини у руској војци. Говорник је поздрављен бурним плескањем. У овом рапорту вели се: Ја Вас могу уверити да међу трупама на фронту влада гвоздена дисциплина. Дезертирања нема. Сваки који би покушао да дезертира зна, да ће одмах бити убијен од својих другова. Војска ће испунити своју мисију до краја. Ова зна, шта дугује отаџбини. Неистините су вести о фатернизовању са Немцима. Кад год се Немци појаве са белом заставом, ми их убијамо без оклевања; јер знамо из искуства колико треба имати поверења у њима. Они ће нас ускоро осетити.“

Грчка штампа

Македонџа: Г. Зимис да иде одмах.

Од државника који је подао да Грчка буде обешчашћена гажењем грчко грчког уговора. Од таквог државника који је пристао да буде оруђе једног краља у извршењу једног народног бешчашћа и који је Герману Бугарима предао грчке земље очекивали смо све, али признајемо да нисмо очекивали такав цинизам да стави важе свој потпис испод једног манифеста који није ништа друго до ултиматум који се упућује грчком народу у заштитним Силама, и којим се обоје извештавају да су непријатељи новог стања, ма колико ово ново стање да је пролазно и по погдоби и по постанку. Факт је да се нашао један такав државник, који ради као представник Константина и целе његове клике и целокупне мафије германофилске странке, изјавио је без резерве да нити се народне

слободе признају нити германофилски програм престаје бити програм који извршује Атијско стање. Ово се стање дакле ставља насупрот и Споразуму и народу, којима се отвара нов терен за надлежност и акцију. И прва тачка ове акције, то је повлачење краљезе прокламације, категорично и неодложно. Ово повлачење очекује народ, који нема намеру да трпи друге стопе ван својих, нити другу политику ван оне коју је он сам нацртао имајући за вођа своју љубав према Споразуму. Ако г. Замис не повуче натраг ову узвездљиву прокламацију против Споразума и народа, он ни тренутка не може остати на својој месту. Као што смо писали јуче, понављамо и данас: народ није расположен да трпи стање које му неће изјавити покорност и које веће слепо поћи за њим по путу који је он сам нацртао, и који води у друштво Споразума ради кога је грчки народ решен да умре јер ће само тако живети. (Број 1965).

„Неа Елас“: Време је, Краљу да се размислиш. Ако осећаш снагу, те да наметнеш, већ да се потчиниш народној политици и да за њом пођеш, грчки ће те народ сносити докле буде сматрао за потребно. Ако пак мислиш да си позван од Бога да пођеш стопама свога оца, онда ћеш добро учинити ако одмах пођеш за њим далеко иза грчке границе. Грчка има доста стрменитих и усамљених обала, а твој стриц Вилем оставио је још неколико грчких бродова да те помоћу Божјом одвезу за трагом твог високог! оца. (Број 22)

Пол Лви.

ДОГАЂАЈИ У ГРЧКОЈ

Пиреј. 10. — Претпрошле ноћи око 11 часова била је огромна бенезелистичка манифестација. Манифестанти су ишли улицама акламирајући Венизелоса и Савезнике. Држано је више говора. Неписано одушевљење влада у вароши. Осим стотине чамаца, пуни са грађанима, приближили су се лађи на којој је био г. Венизелос. Одушевљени грађани су га френетично акламовали. Г. Венизелос се је појавио и поздрављив присутне Вест о доласку г. Венизелоса у Пиреј проузроковала је велико узбуђење у Атини.

Пиреј. 10. — У једном интервју са дописником „Еден-павана“ г. Венизелос је изјавио: „Ја инсистирам да се сазове скупштина од 31. маја.

Наје сада питање о изменама у кабинету.

Шеф Провизорне Владе је врло задовољан са резултатима које је постигао у разговору са г. Жонаром и врло узбуђен манифестацијама пирејског становништва.

Атина. 10. — Потпун ред и мир владају у Атини. Наје се појавио никакав инцидент. Савезничке су трупе увек у Пиреју. Шеф искрцаних савезничких трупа изјавио је да војске неће улазити у Атију док тамо влада мир. Нормални је живот почео да функциониса. Врло мало савезничких официра долазе у Атију и то због службених послова. Војна француска музика почела је да даје концерте у Фалду пред многобројном пуликом.

Атина. 10. — Сви листови уредно излазе. Атијски венизелитички листови су потпуно променили тов. „Неонасти“ орган Гунарија, отишао је тако далеко да је у једном чланку прекључе изјавио да је Венизелос једини човек који може спасти Јединство.

Атина. 10. — Осећа се осетно побољшање у питању исхране. И ако је блокада дигута пре три четири дана намирнице се у огромној количини домилају, на атинским пијацама. Њихова је цена знатно смањена. Приспеле су две лађе са житом из Америке. Од недеље се становништву дели изврстан бео хлеб. Енглеско је посланство издало наредбу да две лађе превосе угља из Кајцифа за Грчку.

Атина. 10. — Одлазак протераних лица, на захтев г. Жонара, пријатно је утицао на становништво. Било је њих 34. Савезници воде јак надзор над стотину других војних и политичких личности. Протеране личности укрцање су на трансатлантски „ВасилеосКоастатинос“ који је са грчком заставом отпутовао за Марсељ. Ова лица имају право да живе свуда на територији Француске или у Паризу.

Између осталих личности за које се зна прогнан је и Јован Драгумис, посланик из Лерина. Оа је прогнан због његових оштрих чланака, у последње време, против Споразума. Влада г. Замиса је телеграфом без жца јавила немачкој влади вест о одласку трансатлантика да би се избегло његово торпиљање. Чувени Јанарос је побегао из Атине у Коринт у друштву Сајаса, председника свију удружења резервиста.

Атина. 10. — Министарски је свет држао јуче после подне се-

дницу на којој је већ о сазиву скупштине од 31. маја. Веће посланика из скупштине од 31. маја посетили су г. Жонара и изразили захвалност у име грчког народа.

Немачко схватање мира

Шта пише један немачки лист

Лондон, 10. јуна

Тон немачких листова јасно показује да би закључење евентуалног мира било за Немачку од извесне вредности, сем ако Савезници не предузму нарочите мере да би приморали Немачку на иступање њених обавеза. Пре неколико дана „Форверц“ је писао да ће Немачка држати своје обавезе докле јој се допада.

„Теглихе Рундшау“ се изражава на исти начин и даје исти значај принципу части између културних нација. Овај лист предвиђа,

да ће, без победе, све немачке колоније бити за увек изгубљене, јер ће Немачка наћи пред собом „челичан зид мржње и браћу бодљикавих жица који ће спречити њену трговину.

Предвиђајући ову могућу ситуацију „Теглихе Рундшау“ говори сасвим отворено. Лист каже: „Немачка мора очувати своју независност с друге стране мора и према томе, када се закључи мир, наше власти морају повредити афричке територије које су изгубљене не обазирајући се на међународне конвенције, ако нам оне спречавају нашу тачку гледишта“.

Ова је изјава потпуно саобразна немачкој доктрини која се односи на међународне уговоре, доктрина која је примењена приликом насртаја на Белгију и много пута до сада.

На кавкаском фронту југо-западно од Калкита наша су оделења прешла реку Калкич, покидала бодљикаве жице и на тала Турке на бајонет и бомбама. Турци су побегли остављајући убијене и рањене на бојном пољу.

Балтичко море. — Пре неколико дана пет непријатељских хидроплана бацали су бомбе на базу флоте у Голери код Риге, и на артиљериске ангаре. Бомбе нису погодиле своје објективе. Артиљерија са флоте је јако тукла непријатељеве апарате.

Италијански коминике

Рим, 10. јуна

На целом фронту обострана артиљериска активност са прекидима и акција извидница.

ОКО РАТА

— Поклони за фронт —

Негде се, ваљад, на тако практичан и користан, а уз то обилаз, начин не чине поклони војацима на фронту као у Француској „Знају тамо људи“, шта је војницима у рову најпотребније, па им то и шаљу. А знају и да многи од њих не могу од својих кућа добијати што им треба, па зато добри људи шаљу свакога дана спремају мале „војничке зманете“ а шаљу их потребитим војницима на фронт. И таквих је људи врло много и огроман је број аманета што су на тај начин отпразљени. Један пример само: крајем априла месеца послала је гђа Тома свој 42000 ти аманет! Значи, да је само она једна, за време овог рата, подарила четрдесет и две хиљаде бораца и кафом и шећером, и добрим јестивом, и дуваном, и рубљем.

Нарочито се рубље врло много тражи па много и шаље. Војници су свагда и прљави и пуни гада, а прање рубља је проблем који је готово немогуће решити на фронту. И зато тамо не могу недељама и месецима да се преобуку не само војници који, као ово овде свд наши Срби а тамо у Француској Беагијанци и Французи из окупраних крајева немају више својих домова па не могу ни да

одлазе кући на одсуство и тамо да се доведу у ред, већ је то немогуће и за многе остале војнике, самце и сиромаше.

Отуда је и разумљиво, да је то релативно слање војничких аманета на фронт једно од најбољих дела која позадина може да учини својим браниоцима.

Серум протв пегавог тифуса

Турски листови доносе, да је бактериолог Сервет Кимин успео да накалиме козама бајцил пегавог тифуса, којим су се до сада могли само мајмуни да калеме. Из таквих коза добио је, веле, серум који дао је одличне резултате у вакцинацији болесника.

СТАЊЕ У ГРЧКОЈ

Коментари енглеске штампе

Лондон, 10. јуна

Еглески листови, говорећи о догађајима у Грчкој, цене да ће г. Венизелос успети да се одржи на власти ако увуче у свој кабинет либералне чланове. Престиж г. Венизелоса расте. Државник који је освојио грчку територију мора одмах доћи на земаљску управу Грчке коју су силе заштитнице ослободиле од тиранског угњетавања. Ми ћемо знати, веле листови, протерати опасну камарилу, која је заразила Атину.

Г. др Баровс, убеђени јеленсфил пише у „Минчестер Гардиану“ о абдикацији краља Константина, и каже да грчка криза не може бити решена ако нови краљ и г. Венизелос не сарађују заједно. Он се нада да су Савезници добили пристанак новог краља и г. Венизелоса за сазив скупштине од 31. маја 1915. године.

Венизелос у Пиреју

— Циљ његовог путовања —

Атина, 10. јуна

„Патрис“ пише: Г. Венизелоса је позвао г. Жонар који му је саопштио ток преговора са г. Замисом ради уједињења земље. Г. Жонар му је саопштио такође неке тешкоће које су избиле услед одбијања г. Замиса да усвоји извесне ус-

лове г. Жонара о разним питањима. Г. Венизелос се је сасвим сложио са г. Жонаром.

Лист додаје да ће се кроз врло кратко време остварити јединство и индиферентно је да ли ће кабинет г. Замиса остати на власти или не.

Г. г. Микалопулос и Репулис наменовани су за делегате г. Венизелоса код мешовите комисије чији је циљ да регулише детаље о јединству државе.

„Патрис“ у једном чланку тражи да се солуција унутрашње кризе убрза да би Грчка могла што је могуће пре помоћи Споразуму.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Париз. — „Матен“ сазнаје из Цареха, да је командант Бреславске тврђаве забранно, до нове наредбе, излажење социјалистичког листа „Дрезднер Фолксвагт“ услед једног чланка под насловом „138 жена и 50 деце“, у коме се је говорило да је немачка војска приморана да убија жене и децу. Командант гарнизона у Франкфурту на Мајни забранно је такође, до даље наредбе, лист „Кампф фон Дунсбург“ услед чланка о Фридриху Ерлеру.

Лондон. — Између личности које ће бити удаљене из Атине изгледа се више министара бивших кабинета: Ламброс, Скулудис и други као и адмирал Дусманис, шеф поморског генералштаба, брат генерала Дусманиса.

Атина. — Листови објављују јединство обе Грчке. Они кажу да су преговори између Замиса, Венизелоса и Жонара завршени. „Патрис“ јавља да је долазак Венизелоса неминути. Он ће саставити нов кабинет и сазвати скупштину од 1915. г.

Солун. — „Неа Елас“ доноси да је г. Венизелос пре месец дана изјавио дописнику „Тајмса“: Краљ Константин мора напустити престо. Његов син или неко други из фамилије добиће на власт али привремено. После рата, Уставотворна скупштина одлучиће какав режим треба дати Грчкој.

Магрид. — Шпанска штампа верује да ће нови кабинет променити политику. „Епока“ пише: „Г. Дато је неутралист, али када се увери да се инте-

Са ратних фронтова

Француски коминике

Париз, 10. јуна

Јужно од Фере Французи су извршили препад на немачке линије у области Ботор и заробили војнике. Артиљериска борба источно од Воксалигна и у области јужно од Филена и северно од Бреја.

У Шампањи, после артиљериске озбиљне припреме, Немци су напали француске ровове на брду Тетон и источно од брда на фронту од 400 метара. Немци, који су успели да продру у истакнуте положаје, били су одбијени. У Лорену одбијен је један немачки препад према шуми Рајнтер.

Париз, 10. јуна (доцније)

Немци су бомбардовали наше положаје код Шемен-де-Дама, јужно од Филена и у области Брејан Лаона. Непријатељ је извршио јаке нападе на исте положаје. На фронту од два километра од мајура Роајер до Шеврињи Немци су извршили врло јаке на-

гаде са великим снагама. Борба је била огорчена. На већем делу фронта непријатељ је потпуно сломљен претрпевши велике губитке. Французи су одржали своје положаје сем на једном месту, где су Немци после многих покушаја, успели да продру у један истакнут положај.

Внглески коминике

Лондон, 10. јуна

Наше су трупе извршиле успешне препаде у близини Нев-Шапела и Армантијера. Заробљено је војника. Непријатељ је имао много губитака. Одбијени су непријатељски препади источно од Елена и код мајура Жилемона.

У ваздушној борби оборен је један немачки аероплан, а шест других су приморани да се спусте на земљу. Три наша апарата фале.

Руски коминике

Петроград, 10. јуна

На западном и румунском фронту пушкарање и активност авијатике.

ФЕЛТОН

СРБИЈА

Скорашња вотица у „Правди“, упућена нашем живљу, да не троши свој новац купујући стране цигарете, убитачне по здравље и кесу; јер су махом израђене од нижих врста и незрелих дувана; као и да у завојима нема онолико цигарета, колико на завоју пише, — а нарочито напис у „Великој Србији“ бр. 411 од 30. пр. мес. „Пажња Србима“ непријатно је дирнула моје српске осећаје и определила ми, да проверим извесне членице.

Дирнут сам био неоправданом велажњом нас, Срба, према интересима наше Отацине, према дачас једином државном при-

ходу. Револтирала ме наша, српска журба, да што више нашег, у истини крвава заслуженог новца на другу страну дамо да тиме ускратимо помоћ коју тако лако можемо ukazати својој држави.

Док се у тешком, и ако привременом слому више државне egzистенције није изгубила свест о дужности према земљи и њеним функционерима, под најтежим приликама, спасли — евакуисали — извесну количину најбољег дувана у листу, што га Јужна Србија може дати; док је држава напрегла сву вољу, да нашој војсци, нашем живљу у туђини пружи намирницу у најбољем

дувану са нишег, српског огњишта, налазе се наши људи, који свесно и хотимично негирају овај једини данас приход државни, набављајући од других ту намирницу, по квалитету, много лошију, по вредности, много скупљу, но што је даје наша Монополска Управа. Зашто? Изговор је да наше цигарете нису добре и да су скупље. Ни једно ни друго није тачно.

Последња је берба дувана коју је откупила у Србији Монополска Управа, из 1914 те године.

Сядови из 1915 остали су непријатељу. Како су догађаји крајем 1915 год. ишли муње витом брзином, немајући апсолутно никаква саобраћјна средства за евакуацију дувана и из других крајева Србије, евакуисана је само берба 1914

год. из битољског округа у колико није спаљена, да непријатељу не би пала у руке. Евакуисано је оно што је било најбоље, јер се пазило, да се од дувана првенствено спасе оно што је најфиније и што највише вреди. Треба знати, да су прилепски и радовишки дувани најфинији, што се у Србији гаје. Значи, да је од најбољег најбоље спасено. О овоме се сваки Србин може уверити из службених књига Монополске Управе у Солуну, као што сам се и ја уверио; јер је предусретљивост огд. заступника Управника Државних Монопола у овом погледу безгранична.

Дувани, како најгори, тако и најбољи, да би постали употребљиви за пушење треба најмање две гадине да прележе, превиру т. ј. да издрже фермен-

тацију. И дуван, као и вино, докле не преври, не ваља.

Показани период за превривање дувана потребан је, да би се отклониле особине, непријатне и штетне при пушењу: — горчина, опорост, дражење на кашаљ, осећај палења и гушања у грлу, главобоља и т. д.

Наши су дувани, од којих се овде, у Солуну, израђују наше српске цигарете прележали не две, већ три године, под сталним надзором и негом наших, монополских службеника. Ова су потпуно преврели, зрели и ослобођени свију напред изложених лоших особина младих, зелених и непреврелих дувана.

Дуван најниже врсте мање је убитачан за здравље и погоднији је за пушење, ако је преврео, него ли дуван најфиније врсте, ако је зела или није

ресни земље не слажу са садашњом ситуацијом, он ће променити држање и приближиће се Споразуму. Д.шао је згодан

момент да се Шпанија отресе обзирности и да приђе оним нацијама, које се боре за слободу потчињених.

за тим овде на солунском фронту отишла је у Америку, да и даље тамо организује помоћ српског народа. Нека јој је срдачна хвала на огромним услугама учињеним нашем народу. Хиљаде се овакве сестре Американке.

Јован Митровић, добровољац болничар пра америчкој мисији.

Помен.

У недељу, 11 ов. мес., у 10 сати пре подне, даваће се у орд. српској цркви «Св. Саве» полугодишњи парастос пог. Малети Радуноваћу, учитељу и тумачу Француске болнице бр. 3 у Зетивилку, који погibe савесно вршећи службу, патриотску и перодичну дужност. После парастоса биће помен и освешћење надгробног споменика у Зетивилку.

Позивају се сродници, познаници и пријатељи да присуствују парастосу и помену племенитог покојника.

Изгубљен ђак.

Потписати се обраћа свима ђацима, овде у Солуну и тамо у Француској да га известе о Сими М. Антонијевићу ђаку крагујев. гимназије, о коме се не зна где је. Сима је био дошао до Скадра, где се налазио његов оболели брат Живојин, слушаца телеграфског курса у Крагујевцу. Сима се уписао у Министарству Просвете ради евакуације. Шта је даље било с њим не зна се. Је ли дошао у Крф или је отишао у Француску? Молим свакога, ко о њему шта зна, да ме одмах известити.

Професор Милевин Ристић (на раду у Министарству Унутрашњих Дела).

Позивају се.

Да представу или да јаве своје тачне адресе канцеларији Владених Комесара у Солуну: Драг. Јанковић, бив. благајник санитетског воза бр. 6, у грађанству књиговођа новчаног завода у Краљеву, по акту 2222; Димњан Крстић зидар из Дебра по акту 2223; Адела, уд. пок. Лазара М. Јовановића бив. пешад. капетана са станом у хотелу «Слобода», по акту 2242.

Велизар Јеремић полиц. писар, војни обвезник — треба да јави своју адресу Живку Николићу, начел. среском — канце-

ларија Влад. Комесара у Солуну — да би му послао карту од мајке из Ужица.

Захвалност

Г. Светозар П. Изашевић свештеник, скупио је од нераспоредних официра — својих другова — у Микри, за набавку алата и материјала за плетарску и столарску радионицу Солунског Инавалдског Одрода, суму од 203 драхме, 50 франц. франака и 10 српских динара.

Ковнички капетан г. Радослав М. Дуњић, приложио је 20 фр. франака за радионицу српских инвалида а на место венца своје покојном пријатељу Редоју П. Радојловићу.

По налогу г. Мин. Војног Санитетског Одељења Министарства Војног изјављује приложницима захвалност на учињеним прилозима.

Из канцеларије Санитетског Одељења Министарства Војног 17. маја Л.О.Бр. 9379. у Солуну.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта

— Српски званичан извештај —

Солун, 10. јуна

9 јуна ништа важно на фронту. Наши авијатичари бомбардовали су војни објекте код Мрежница, Рождена и Градешница.

Велика манифестација у Петрограду

Петроград, 10 јуна

Присталице рата организовале су у Петрограду огроман митинг. Кнез Грокин је у једном говору описав гигантске напоре које Енглеска врши. Више говорника изразили су се у истом смислу.

Женско право гласа

Лондон, 10. јуна.

Дњи је Демизгласао на трећем читању законски пројекат који даје право гласа женама.

У италијанском парламенту

Лондон, 10 јуна.

»Морнинг Пост« сазнаје из Рима: Приликом отварања парламента г. Бозели неће давати дуге изјаве о унутрашњим питањима.

Оставка г. Хоффмана

Берн, 10. јуна

Швајцарски министар спољних послова дао је о-

ставку јер је откривено да је његово министарство предавало предлоге мира из Берлина у Петроград.

САОПШТЕЊА

Да се јаве пожаревачкој пукокр. команди пошта бр. 999, ради извесних саопштења, као и извештаја од родатеља из Србије и то:

Војислав Саве Живковић, ђак, регрут, из Пожаревца; Симеун Стојад Стојадиновић, регрут из Мале Плана;

Сава М. Стојаковић десетар жезл, V секција, тражи свога сина Крсту Мамчиловића, регрута од 1896 г. који се је по сазнању евакуисао у Француску на лечење. Моли свакога ко би што знао о Крсти да га известити преко капетана Уроша В. Ковачевића, Обавештајни Баро, Солун.

Доктор Авдра Миливојевић — Балиновац лекар округа ваљевског бр. п. 999. извештава да су сва његова извештаја војника и избеглица свију дринских области, прispела у Србију и да као одговор на њега има оригинална писма из Србије, за доле именована лица, која да се обрате на горњу адресу. како би им писмо могао доставити: Александар Ђарић, Ранисав Петровић, Борђе Радић, Милосав Митровић и Тесфило Павловић од Сретена из Мајиновића, Драгољуб Петровић од оца Луке из Мимочинаца, Јован Жујовић од Стевана из Врачевиха, Војислав Јанковић од мајке Милице из Арава, Малорад Бирчанин од Павла из Суводања, Живојин Миливојевић, Милан и Петар Јанковић од Живана С. Миливојевића из Врагочанице.

Најновије вести

Вашингтон, 10. — Господин Раковдзов, руски амбасдор у Вашингтону дао је штампама један коментар, у коме изјављују, да ће Русија остати у рату до краја и да веће никад пристати да потпише засебан мир.

Њујорк 10. — Г. Ленсинг је изјавио, да Америка неће положити оружје, све док постоји немачки милитаризам.

Женева, 10 — Страховита експлозија била је у Берлину на станици у Фридрихштрасе. Било је 3 мртва и 12 рањених.

Лондон, 10. — Представник британске штампе у Багдаду говори о раду енглеских трупа да помогну несрећне Јермене. Енглеска влада узела је Јермене под своју заштиту и завима се живо њиховом судбином.

Дневне вести

Министри на Крфу.

Господин министар унутрашњих дела Јовановић и министар војни генерал Терзић стигли су на Крф.

Одлука Великог Војног Суда.

Велики Војни Суд донео је одлуку по кривници колотова тајне преврагне организације, којом је преиначио презуду Војног Суда за официре у толико, што је пуковнику Чеди Поповићу и Богдану Раденковићу место смртне казне досудио двадесет година заточења, а Дамњану Поповићу, генералу у пензији, повисио од петнаест на двадесет година заточења

Према озоме дефинитивно су осуђени:

На смрт:

Пуковници: Драгутин Димитријевић, Милан Гр. Миловановић, Радоје Лазич и Владимир Тудовић; потпуковник Велимир Вемић; мајор Љуба Вуловић и Раде Малобабић.

На двадесет година заточења:

Дамњан Поповић, генерал у пензији; Чедо Поповић, пуковник и Боган Раденковић, вице-конзул, и

На петнаест година робије:

Мухамед Мехмедбашић.

Југословенске конференције.

Сазнајемо да су југословенски политичари и јавни радници, који су пре неколико дана стигли на Крф, имали неколико конференција са нашим државницима.

Константин у Бадену.

Париски лист „Журнал де Деба“ јавља да се краљ Константин неће зауставити у Лугану него ће наставити пут за Баден.

потпуно преврео. Шта ли тек, да кажемо за наше дувана, који су потпуно преврели? Благо а рећи љубазности орд заступника Управника Државних Монопола, сваки, ако не за шта друго, оно, бар љубопитства ради, треба да оде у орд. Монополску Управу, да види дувана са наше српске груде како својом лепотом, квалитетом и срећношћу одскачу високо. По тим дуванима не трчи живина, не јуре мачке. Српске дувана саревњиво чувају органи Монополске Управе, као добри родитељи своју нејаку децу.

Цигарете од наших дувана, овде, могу бити и јаке и слабе, према врсти коју пушимо. Али се мора признати, да имају потребну арому, особину ароматичности, да добро сагоревају и да ни мало не пале и не гуше

пушача. Зашто? Просто, зато што су израђене од потпуно преврелог и брижљиво срећеног и однегованог дувана.

Најзад, треба бити искрен признати, да је многи од нас пушача изгубио укус наших дувана, пушећи за време ове наше несрећне одисеје у разним приликама, временима и местима разне дувана: арбанашке, црногорске, талијанске, француске, грчке итд.

Друга је замерка, да су наше цигарете скупе. Обично се под речу «скупо» кад је говор о цени наших цигарета, разуме плаћање ових у драхмама. И само зато што се наше цигарете, за сада, док смо на туђој територији, плаћају у драхмама, наш свет налази, да су скупе. Али, кад се процене све члановице, које услођљавају пла-

ћање цигарета драхмама, средина, ма и површно, разотре, одмах ће се и на први поглед видети, да је ова поставка о скупоћи у основи нетачна.

Ми овде немамо своје магацине и фабрике за смештај и прераду дувана. За магацине и фабрике у Србији нисмо плаћали кирију, као што нисмо, поред обичног осигурања од пожара, плаћали и осигурање против ратног ризика, а све то овде морамо да плаћамо и то врло скупо.

И одржавање и прерада дувана у цигарете, и магацинске кирије и осигурање против ватрооплана, и трошкови око преноса робе и материјал за одржавање робе и, још много што шта плаћа монополска управа све у драхмама.

Срачунајте, према давањем

и ниједан не рече, да је много што за отаџбину даје.

Најзад, и кад би наше цигарете биле скупље од осталих, наша патриотска дужност императивно би нам налагала, да њих купујемо, кад већ хоћемо да пушимо.

Наша Србија ни сада, ни за дуго, још, неће имати других прихода до монополских. Иако би неку пару више дали за наше — српске — цигарете, не би је дали неповратно, јер би је дала нашој — отаџбини.

ВИКТОР МОЈИСО

радњи у улици краља Борђа бр. 6 потребна је девојка и може ступити одмах. За услове обратити се у истој радњи.

»Велика Србија« прима огласе по умереној цени.

Сифилис и све венеричне болести лечи са потпуним успехом

директор болнице венеричних болести у Солуну

Д-р Арист. Христовулу

прима у својој клиници

од 3 до 6 и по час. по подне.

Улица Егватија бр. 314.

Зубна лекарска клиника

„НОВА СРБИЈА“

д. Аслановића, хирурга зубног лекара, дипломираога у Паризу
Улица ИГНАТИЈА бр. 213.

Савршено лечење свају болест у уста, десна и зуба помоћу електрицитета;

Вађење зуба без икаквог бола са нарочитим леком;

Грађење вештачких зуба свију система, који су у употреби у целој Европи и Америци, а од нарочитог техничара, који је учио и дуго година радио у Америци.

Посло вагарантозам одасво крваде и солидности и по врло повољним ценама.

Савршена чистоћа и антисептика.

Нове књиге

Издања су из митама и пуштена су у продају ове књиге:

Са српског фронта. Од Ђ. Лазаревића. Цена 0'50 д.

На помолу. Од Ива Ђипића. Цена 1'50 д.

Косово или Вој на Косову 1389. год. у народним песмама. Цена 1. дин.

Црква. Српска читанка. Приредио: Љубица Карчевићева и Василка Качандовићева. Цена 0'70 д.

Ружа. Српска читанка. Приредио: Љубица Карчевићева и Василка Качандовићева. Цена 1'50 д.

Божур. Српска читанка. Приредио: Љуб. Карчевићева и Василка Качандовићева. Цена 1'50.

Књиге се могу добити:

1) Код издавача **Николе Лазаревића, новинара, у уредништву „Велике Србије“ у Солуну, на чију се адресу треба обратити и за распродају;**

2) Код г. **С. Стефановића царице, на служби при Финансијској Делегацији у Солуну;**

3) У српској књижари **М. Ристивојевића улица Ники 35 уз ресторацију Београд.**

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито вадељом српска гјбавица.

Потрудили смо се и забавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гулаш, булбастича и пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Јела чисто српска са свињском машћу.

Сервирања бакхета прима по умереној цени.

Препоручујемо се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер.

Српско Трговачко друштво а. Д. СОЛУН

Улица Победе бр. 11, на кеју до биоскопа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и за Савезничке државе.

Врши на својој благајни мењање — размену свих новчаних монета по повољним дневним курсевима.

Прима транзитну робу у своје транзитне магацине — артпоте у Солуну.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА

СИНОВИ Г. А ЕРРА И КО ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Повамантерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипака, пантлика, платна мушета Париских артикла, женске конфекције, гвожђарије итд.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

Ка једном попуши цигарету „Салоника“ тај ће се уверити о њеној каквоћи зато:

Препоручујемо г. г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Каиро — Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првм највећом наградом на изложби у Филадельфији

На продају у свима дуванциницама, нарочито „Миродато“ и дуван за луле.

Уредништво „Вел. Србије“ прима огласе по умереној цени.

Путнички базар — српски магацин СОЛУН, на излазу преко пута главне железничке станице

Има стално велики избор прворедних намирница:

Пива, слаткиша, сатова и разних других артикала потребних за кућу, пут, положај, менаже кантине и т. д.

Продаја на велико и детаљ.

Цене утврђене и умерене.

Услуга брза и тачна.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос Кики	дин.	1---
„ Гиубек	„	0'80
„ Јаки	„	0'65
„ Аџрос	„	0'50

Војска с фронта и многи наши који живе у Солуну радо посећују ресторан

„ВАЉЕВО“

Јер је у њему храна најбоља и јевтина. Кувају се најкуснија домаћа јела. — Тесто сваки дан.

Стални гости имају попуст 20 од сто по купону.

Кост издаје и ван гостионице, за самце и породице. — Исто тако прима на храну месечно Улица Егватијева бр. 295 — излазак из улице у којој је црква Аја Софија.

Пића увек добро расхлађена.

Ресторану је потребан келсер.

Моли за посету Мица Саквића Ваљевка.